
 

Enkel fråga till kommunstyrelsens ordförande. 

Tänker nuvarande styret med kommunstyrelsens ordförande Matilda Hubinette 
Knivsta.nu i spetsen, ta en del av det planerat naturreservat i Kölängen för en 
livsmedelsbutik trots att naturreservatet enhälligt beslutats om tidigare i 
Kommunfullmäktige? 

 

Liberalerna i Knivsta vill behålla! -inte bygga bort de gröna stråken.  

 

Vi anser inte att en anvisad tomt för en ny livsmedelsbutik (tidigare benämnd av styret 
lågprisbutik) ska få ta en bit av det planerade naturreservatet Kölängen.  

Vi vill värna planerade naturreservat och gröna korridorer för framtiden. Bygg inte 
bort det som är unikt för Knivsta. 

I områden med mänsklig aktivitet blir inte bara vägar, järnvägar, åkermark utan också 
ny bebyggelse barriärer som hindrar många djur från att sprida sig och röra sig 
naturligt inom sitt närområde. Växter kan få problem att sprida sig. I isolerade öar av 
natur riskerar bestånden att inte vara livskraftiga och väldigt känsliga för negativ 
påverkan. En lösning för att skapa bättre förutsättningar för biologisk mångfald, kan 
vara grön infrastruktur såsom korridorer med viltstråk. Det kan vara att natur sparas 
vid exploatering. Inskränkningar i gröna korridor kan för vissa arter helt eller delvis 
tappa sin funktion om det uppkommer en ny fysisk barriär eller om den mänskliga 
aktiviteten ökar vilket stör djurlivet för mycket.  

I Knivsta finns sedan långt tillbaka en utpekad grön korridor som sträcker sig från 
Lunsen till sjön Valloxen och i förlängningen området öster om väg E4. Korridorens 
getingmidja är öster och väster om brandstationen där endast små gröna ytor binder 
samman naturen med en allt mer trafikerad Gredelbyled som hinder. I kommunens 
grönstrukturplan från 2016 pekas området också ut som särskilt viktigt att bevara;  

“Flera barriärer delar skogsområdena i trakten, bland annat odlingsmark och E4:an, 
dock är skogsstråket relativt sammanhängande. Två punkter sammanlänkar detta 
stråk väster och öster om brandstationen. Det är angeläget att dessa samband och 
noder bibehålls.” Knivstas Grönstrukturplan (2016). Äldre, men också nyare 
bebyggelse är också problematisk och på någon plats består korridoren nästan helt 
av bostadsområden. Detta kommer att få negativa konsekvenser för djurlivet.  



Även den gällande Översiktsplanen (ÖP) från 2017 pekar på att ökad aktivitet 
kommer att få negativa konsekvenser för djur och natur; “Mellan Alsike och Knivsta 
finns ett sammanhängande grönt stråk, från Lunsen i nordväst ner mot Valloxen i 
sydost. Två punkter länkar samman stråket väster och öster om brandstationen som 
ligger vid Gredelbyleden. I takt med att ny bebyggelse tillkommer, exempelvis i västra 
Alsike samt längs Gredelbyleden och Brunnbyvägen, ska det gröna stråket behållas, 
stärkas och vårdas. Sambandet är viktigt med tanke på dess såväl biologiska 
aspekter och rekreationsvärden, men även dess funktion som viltpassage. Det är 
speciellt viktigt att denna koppling behålls i de smalaste eller svagaste delarna av 
länken som exempelvis i höjd av Boängsvägen och Gredelbyleden”.  

Vi Liberaler anser inte att en anvisad tomt för en ny livsmedelsbutik ska planeras intill 
ett framtida naturreservat Kölängen. Tomten inkräktar på marken för naturreservatet 
och således kommer livsmedelsbutiken att ha en negativ effekt på naturen. Det är 
icke exploaterad mark som används och ökad aktivitet med personer och fordon 
kommer ha inverkan på djurlivet.  

Vikten av att värna gröna stråk finns uttryckt i flera dokument gällande vision och 
exploatering i Knivsta kommun.  

Samtliga partier röstade för ÖPn i Kommunfullmäktige. En översiktsplan är ett 
vägledande dokument och fungerar som underlag för beslut om byggprogram, 
detaljplaner och bygglov. Översiktsplanen baseras på visionen för Knivsta och vad 
som behövs för att förverkliga visionen. ÖPn lyfter fram att den gröna korridoren 
behöver: “behållas, stärkas och vårdas” speciellt där den är som svagast. Trots detta 
har det under senaste åren byggts hus och förskola utmed Boängsvägen. 
Planeringen av en tomt för livsmedelsbutik blir ytterligare ett bevis på att 
Översiktsplanen och visionen med den gröna infrastrukturen får stå tillbaka. Vi tycker 
att det är mycket olyckligt.  

Vi Liberaler anser att exploatering och nybyggnation inom den gröna korridoren längs 
Boängsvägen bör stoppas för att inte den gröna korridorens funktioner ska gå 
förlorade. 

Konsekvenserna av den planerade etableringen på den utpekade platsen, Kölängens 
framtida naturreservat, bör utredas noga för att säkerställa att det inte finns någon 
som helst risk för att djur och natur skall störas av närliggande etableringar. 

Planering måste ske i rätt ordning och inte för att vinna politiska poänger inför en 
kommande valrörelse. Som politiker har vi ett långsiktigt ansvar för kommande 
generationer, djur och natur. 

Arbetet med framtagande av en ny ÖP är på gång. Där behövs en bred politisk 
förankring.  

En ordentlig handelsutredning bör tas fram innan förhastade beslut om förslag om 
placering görs.  



Nuvarande förslag riskerar att bidra till bestående skador i våra gröna korridorer. 

I de utpekade förslagen för en ev livsmedelsbutik var inte heller denna tomt 
huvudförslaget. Där utpekades en tomt inne i AR- området.  

Vad som ska hända med den s.k Östra entrén är inte heller något som ska ske innan 
arbetet med en ny ÖP finns på plats. 

Vi har också en ny avfart till E4 på gång i höjd med Mora stenar. Vad som planeras 
där bör tas med i beräkningen innan vi förhastat planerar Östra entrén och lämplig 
plats för en livsmedelsbutik.  

 

Vi vill värna gröna rekreationsområden!  
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